CONJUGAISONS

Conjugaisons est un petit programme 10 ?=———m——— AL et
éducatif qui permet de faire réciter les Ll .
conjugaisons des trois groupes de ver- <0 '~ CONJUGAISONS
bes dans les quatre temps : présent, 30 T-—————- —_— -—
imparfait, futur, passé simple. Dix ver-

bes différents sont disponibles dans cha- .1 ALBERYT RIGAL MARS 1983
que groupe et proposés de maniere aléa- 1 RLE S E —— e -
toire. En tout, cent vingts conjugaisons 50 *=—V.0b-—-— AMSTRAD CPC 4&k ————m—mm
différentes sont réalisables. o F

Albert Rigal
80 BORDER &:INK 1,1B:INK 2,25:INK 3,26:PAPER 4:PEN 1

90 WINDOW#1,10,34,5,5:PEN#1,3
100 WINDOW#2,3439y19,19:PENE2,2
110 WINDOW#3,10,30,24,24:PEN#3,3
120 GOSUBR 3190

130 RANDOMIZE TIME

140 RESTORE: FOR I=1 TO &

150 READ ARS$(I)

160 NEXT

170 DATA JE, TU, IL,NOUS,VOUS, ILS
B0 e
190 '--CHOIX DU GROUPE
208 *
210 CLS:LOCATE 5,7:PRINT"1 - VERBE DU ler GROUPE (en ER)
220 LOCATE 5,9:PRINT"2Z - VERBE DU 2me GROUPE (en IR)

230 LOCATE 5,11:PRINT"3 - VERBE DU 3me GROUPE (en RE)
240 LOCATE 15,15:PRINT STRING$(10,"*")

250 INPUT#2,"VOTRE CHOIX (de.1 a 3) PUIS ENTER :",GR
260 IF GR<1 OR GR>3 THEN 250

270 ON GR GOSUB 430,1260,21%90

280 GOSUB 300

2,

&l

300 "--CHOIX DU TEMPS
% Ml
320 CLS:LOCATE 12,5:PRINT"1 - PRESENT

330 LOCATE 12,7:PRINT"2Z - IMPARFAIT

340 LOCATE 1249:PRINT"3 - FUTUR

350 LOCATE 12,11:PRINT"4 - PASSE SIMPLE

360 LOCATE 15,15:PRINT STRING$(10,"%*")

370 INPUT#Z,"VOTRE CHOIX (de 1 a 4) PUIS ENTER :",CHOIX
380 IF CHOIX<1 OR CHOIX>4 THEN 370

390 ON CHOIX GOSUR 500,6%0,880,1070

400 GOSUB 3120

410 END

420 °
430 '--CHOIX DU VERBE--ler GROUPE-———-
440 7
450 FOR I=1 TO 10:READ VE$(I):NEXT

460 DATA CHANTER,MARCHER, REVER,LAVER, CHAUFFER, JOUER, POSER, RINCER, PECHER, PEDALER
470 VY=INT(RND#*10)+1

480 RETURN

490 °

500 *--PRESENT--ier GROUPE-—-——-—-——=—-
510

520 FOR I=1 TO &

530 READ PRESENTS$(I)

540 NEXT

550 DATA E,ES,E,ONS,EZ,ENT

560 V$=LEFT$(VE$(V),LEN(VE$(V))-2)
570 A=B:CLS:PRINT#1,"  PRESENT DE "3;VE$(V)
580 FOR I=1 TO &

590 LOCATE 11,A: PRINT AR$(I);" *jV$3
600 LINE INPUT R$(I)

610 r$(i)=UPPERS(r$(i))

620 IF PRESENT$(I)<>R$(I) THEN 660

&30 A=A+Z

640 NEXT

650 RETURN >

660 INK 2,23,1:PEN 2:S0UND 1,100,50,7:LOCATE 3,A:PRINT"NON !! "AR$(I):" ";VE;PRESENT${I);"
"IFOR T=1 TO 1500:NEXT:INK 2.25=bEN

1:LOCATE 3,A:PRINT SPC(&)

670 GOTO &30

680 ° o

690 *——IMPARFAIT——1@R GROVPE~~————r=
700 ° =
710 RESTORE 740: FOR I=1 TO &

720 READ IMPARF$(I)

730 NEXT

740 DATA AIS,AIS,AIT,I0ONS, IEZ,AIENT
750 V$=LEFT$(VE$(V),LEN(VE$(V))-2)

25




g g 4. I
— = | LISTING
e R e e
760 A=B:CLS:PRINT#1," IMPARFAIT DE "jVE$(V) 1200 A=A+Z :
770 FOR I=1 TO & : 1210 NEXT
_ 780 LOCATE 13,A:PRINT AR$(I)3" "3V$; 220 RETURN
| 790 LINE INPUT R&(I) 1230 INh :PEN _2:SOUND 1,100,50,7:LOCATE 4,AtPRINT"NON !! “AR$(I);" "jV$;PASSIMS(I);"
| 800 r$(i)=UPPER$(r$(i)) sk S %0 1500 NEXTFINK 2, 25:PER
810 IF IMPARF$(I)<»R$(I) THEN 850 1=L0CATE‘4’A=PRINT o
| | 820 A=A+Z _ 1240 GOTO 1200
| ! 830 NEXT i RN T
- R o e 1260 *--CHOIX DU VERBE—-Zeme GROUPE----
850 INK 2,23 1:PEN 2:SOUND 1,100,50,7:LOCATE 5,AIPRINT*NON !t *ARS(D)3" "3V$; IMPARFS (1) 3" . s R  Je i DEW e
iFOR T=1 1500 NEXT :INK 2525:PEN’ 1280 RESTORE 1290:FOR I=1 TO 10:READ VE$(I):NEXT
1:LOCATE 5,A:PRINT SPC(é&) 1290 DATA FINIR,FLEURIR,GRANDIR,NOIRCIR,FREMIR,RALENTIR,BENIR,CHOISIR,GEMIR,MUNIR
860 GOTO 820 1300 V=INT(RND*10)+1
L e e e s e o o 1310 e et e
880 *--FUTUR--1er GROUPE--—-—=—======—n 1320 *——CHOIX DU TEMPS-—-———————————m—m
BP0 ' e 1330 *—- ——- -
' 900 RESTORE 930:FOR I=1 TO & 1340 CLS:LOCATE 12,5:PRINT"1 - PRESENT
| | 710 READ FUTURS(I) ; 1350 LOCATE 12,7:PRINT"2 - IMPARFAIT":LOCATE 12,9:PRINT"3 - FUTUR
920 NEXT 1360 LOCATE 12,11:PRINT"4 - PASSE SIMPLE":LOCATE 15,15:PRINT STRING$(10,"*")
. 930 DATA ERAI,ERAS,ERA,ERONS,EREZ,ERONT 1370 INPUT#Z,"VOTRE CHOIX (1 a 4) PUIS ENTER ";CHOIX
940 V$=LEFT$(VE$(V),LEN(VE$(V))-2) 1380 IF CHOIX<1 OR CHOIX>4 THEN 1370
950 A=8:CLS:PRINT#1," FUTUR DE ";VES$(V) y 1390 ON CHOIX GOSUR 1430,1620,1810,2000
| 960 FOR I=1 TO 6 1400 GOSUBR 3120
; 970 LOCATE 12,A:PRINT AR$(I)§* "3;V$; 1410 END
| 980 LINE INPUT R$(I) 1420 *————mmmmm e
990 r$(i)=UPPER$(r$(i)) 1430 *--PRESENT--Zeme GROUPE--—-————=—=
1000 IF FUTURS$(I)<»R$(I) THEN 1040 1440 ° e
i (| 1010 A=A+2 1450 RESTORE 1480:FOR I=1 TO &
?% 1020 NEXT 1460 READ PRE2$(I)
| 1030 RETURN 1470 NEXT
i5 1933 INK }623§DDPEEX?‘?3gNB,LBiDDﬁED s 7:LOCATE 44A:PRINT"NON '! “"AR$(I)3" ";V$;FUTUR$(I);" . 1480 DATA 1S,1S,IT,ISSONS, ISSEZ, ISSENT

1490 V$=LEFT$(VES(V),LEN(VES$(V))}-2)
1500 A=B:CLS:PRINT#1," PRESENT DE "j3VE$(V)
1510 FOR I=1 TO &

:LOCATE 4,A:PRINT SPC(6)
1050 GOTO 1010

1060 7 —m—mm e
- 2 ATE 11,A: PRINT AR$(I);" "3;Vs$;
| 1070 *--PASSE SIMPLE--ler GROUPE--—---—- 1385 s sl g i S b
R R T R T N 1530 LINE INPUT R$(D)

1540 r$(i)=UPPER$(r$(i))
1550 IF PREZ2$(I1)<»R$(I) THEN 1390

1090 RESTORE 1120:FOR I=1 TO &
1100 READ PASSIM$(I)

1560 A=A+Z
1110 NEXT
1570 NEXT
1120 DATA AI,AS,A,AMES,ATES,ERENT
| 1130 V$=LEFT$(VE$(V),LEN(VES$(V))-2) e
| = . ) i
- g 1590_INK_2 :PEN_2:SOUND_1,100,50,7:LOCATE 3,A:PRINT*NON !! “ARS$(I)j" ";V$;PREZ$(1);" "
1 1140 A=8:CLS:PRINT#1,"PASSE SIMPLE DE "j;VE$(V) R TN 18 00 REX TR INK 225} PEN' 13
i 1150 FOR I=1 TO 6 ‘ LOCATE 3,A:PRINT SPC(6)
; 1160 LOCATE 12,A:PRINT AR$(I)3" *;V$; 1600 GOTO 1560
' 1170 LINE INPUT R$(1) NSRRI ¢ ST A TG
: 1180 r$(i)=UPPER$(r$(i)) 1620 *'——IMPARFAIT--Zeme GROUPE--—-——-—-
i | 1190 IF PASSIM$(I)<>R${I)THEN 1230 | 1830 ° ——e
|5 26 27




LISTING

1640 RESTORE 1470:FOR I=1 TO & 2080 FOR I=1 TO &
s s e o bis 2090 LOCATE 11,A: PRINT AR$(I)i" "jV$;
1660 NEXT 2100 LINE INPUT R$(I)
1670 DATA ISSAIS, ISSAIS, ISSAIT, ISSIONS, ISSIEZ, ISSAIENT 2110 r$(i)=UPPER$ (r$(i))
1680 V$=LEFT$(VE$(V),LEN(VE$(V))=2) 2120 IF PAS2$(I)<>RE(T) THEN 2160
1690 A=8:CLS:PRINT#1,"  IMPARFAIT DE ";VE$(V) 2130 A=A+2
l | 1700 FOR I=1 TO & 2140 NEXT
i: 1710 LOCATE 11,A: PRINT AR$(I)3" "jV$; 2150 RETURN
| 1720 LINE INPUT R$(I) 2160_INK_2 :PEN 2:SOUND 1,100,50,7:LOCATE 3,A:PRINT"NON '' "AR$(I);" ";V$;PASZ$(I);" ug
| ERIEY il onhens i B TEY T8 T2h0IRENTI INK 2y 281 PEN' 17
1740 IF IMP2$(I)<>R$(I) THEN 1780 LOUATR S RERI Arkta)
1750 A=A+2 2170 GOTO 2130
1760 NEXT 2180 °- e
1770 RETURN 2190 "--CHOIX DU VERBE--3eme GROUPE--—-
1780 INK 2,23, 1:PEN_2:SOUND_1, 100,50, 7:LOCATE 3,A:PRINT*NON ! "ARS(1)3" *3V$;IMP2$(1)s” % o AT A g
FOR TZ1' TO' TSDOINEXTHIRK 2, 21PN 2210 RESTORE 2220:FOR I=1 TO 10:READ VE$(I):NEXT
LOCATE 3,A:PRINT SPC(&) 2220 DATA MORDRE, VENDRE, TENDRE , RENDRE , PENDRE , FENDRE , PONDRE , FONDRE , TONDRE , TORDRE
' 1790 GOTO 1750 2230 V=INT(RND*10)+1
l 1800 ° 2240 ° S Sain e
1HI0 " —FURIR—2eme GROPE-~——=—r—r==== IR Y L ALATY N PEMBE. e
| 1820 O o
{1 | 1830 RESTORE 1840:FOR 1=1 TO 6 2270 CLS:LOCATE 12,5:PRINT"1 - PRESENT
1 1840 READ FUT2$(1) 2280 LOCATE 12,7:PRINT*2Z - IMPARFAIT":LOCATE 12,9:PRINT"3 - FUTUR
| 1850 NEXT 2290 LOCATE 12,11:PRINT"4 — PASSE SIMPLE*:LOCATE 15,15:PRINT STRING®(10,"*")
1860 DATA IRAI, IRASsIRA, IRONS, IREZ, IRONT 2300 INPUT#2,"VOTRE CHOIX (1 a 4) PUIS ENTER *;CHOIX
1870 V$=LEFT$(VE$(V) ,LEN(VES$(V))-2) 2310 IF CHOIX<1 OR CHOIX>4 THEN 2300
! 1880 A=8:CLEIPRINT#1,"  FUTUR DE ®3jVES(V) 2320 ON CHOIX GOSUB 2360,2550,2740,2930
\ O FOR I=t 70 6 2330 GOSUB 3120
| 1900 LOCATE 11,A: PRINT AR$(I);" "3;V$; 5340 END
1910 LINE INPUT R$(I) R
{ 1920 r$(i)=UPPER%${r$(1)) 2340 ' --PRESENT--3eme GROUPE---=—==—=——
| 1930 IF FUT2$(I1)<»R$(I1) THEN 1970 R LG o0 SR A AR
| 1940 A=A+Z 2380 RESTORE 2410: FOR I=1 TO &
1950 NEXT 2390 READ PRE3$(I)
| 1960 RETURN 2400 NEXT

1970 INK 2 1:PEN_2:SOUND 1,10
FOR T=1 1% 15bn NEXT INK 2,25:PE

LOCATE 3,A:PRINT SPC(6)
1980 GOTO 1940

0,50,7:LOCATE 3,A:PRINTNON !! "ARS(I)3* *;V$3FUTZ$(1)5" M 2410 DATA DS,DS,D,DONS,DEZ, DENT

2420 V$=LEFT$(VE$(V),LEN(VE$(V))-3)

2430 A=B:CLS:PRINT#1,"  PRESENT DE *3;VE$(V)
2440 FOR I=1 TO &

1990 ° o
2450 LOCATE 11,A: PRINT AR$(I);" "3;V$;
2000 ’--PASSE SIMPLE--2eme GROUPE----—- 5 _
| B AU el e 2460 LINE INPUT R$(I)

2470 r$(i)=UPPER$(r$(i))

2480 IF PRE3$(I)<>R$(I) THEN 2520
2490 A=A+Z

2500 NEXT

2510 RETURN

2020 RESTORE 2050:FOR I=1 TO &
2030 READ PASZ$(1)

2040 NEXT

2050 DATA IS, 1S, IT, IMES, ITES, IRENT

2060 V$=LEFTS(VES$(V) s LEN(VES$(V))-2)

X 2520_INK_2,23, 1:PEN_2:SOUND 1,1
{ | 070 A=8:CLS:PRINT#1,"PASSE SIMPLE DE *jVES$(V) R i e TR i REN T F TR A h
};. 28 - : 29

EHq?D;?ILDCATE 3,AIPRINTNON '! "AR$(I)3" "ijV$5PRE3%$(I)3" e




LISTING

2960 READ PAS3$(I) ;
LOCATE 3,A:PRINT SPC(5)
2530 GOTO 2490 2970 NEXT
f540 i 2980 DATA 1S,IS,IT, IMES, ITES, IRENT
f550 b e ir 2690 V$=LEFT$(VES(V),LEN(VE$(V))-2)
fséD e pstR A 3000 A=8:CLS:PRINT#1,"PASSE SIMPLE DE ";VE$(V)
z k]

2570 RESTORE 2600: FOR I=1 TO & 3010 FOR I=1 TO &
" I’ 3 - i 3020 LOCATE 11,A: PRINT AR$(I);i" ";V$;
. 2580 READ IMP3%(I)

{ 5590 NEXT 3030 LINE INPUT Rs$(I)
f 5 3040 r$(i)=UPPERS (r$(i))
| 2600 DATA AIS,AIS,AIT,IONS,IEZ,AIENT e 1 AR R e s
; 2610 V$=LEFT$(VE$(V) ,LEN(VES$(V))-2) L

2620 A=B:CLS:PRINT#1," IMPARFAIT DE "j;VE$(V) 2070 NEXT
2630 FOR I=1 TO 6 3080 RETURN
2640 LOCATE 11,A: PRINT AR$(I);" "3iV$;

3090 INK_2,23,1:PEN_2:SOUND 1,100,50,7:LOCATE 3,AsPRINT*NON '! "AR$(I);" ";V$;PAS3$(I);" "
|| 2650 LINE INPUT R$(I) POR T=1 T6' 19BDINEXT? INK 25 Z3%PEN' 13
| 2660 r$(i)=UPPERS$(r$(i)) LOCATE 3,A:PRINT SPC(4)
2670 IF IMP3$(I)<>R$(I) THEN 2710 3100 GOTO 3060
2680 A=A+Z 3110 *———— - -
‘ | 2690 NEXT 2190 * —~F IN- i
| 2700 RETURN DA i ond
’ 2710_INK_2,23,1:PEN_2:SOUND_1,100,50,7:LOCATE 3,A:PRINT'NON '' "AR$(I);" *;V$;IMP3$(I);" " 3140 LOCATE 9,24:PRINT*UNE AUTRE SERIE ? O/N "
FOR T=1 T 15DD:NEXTTINK 2,25PEN'1:

1 kbl R ey 3150 Z$=INKEY$:IF Z$= ""THEN 3140

1 W 3 ) 3160 IF Z$="0"OR I$="0"THEN 140 ELSE CLS:LOCATE 14,12:PRINT"AU REVOIR..."
, 2720 GOTO 2680
| 2 3170 INK 1,18,1:FOR T=1 TO 4D0D:NEXT:INK 1,18

2730 °
A 3180 RETURN
{ 2740 *--FUTUR--3eme GROUPE-——-——--—--—- SR i £
2750 °
3200 ’--INTRODUCTION
| 2760 RESTORE 2790: FOR I=1 TO & 1A
| 2770 READ FUT3$(I) g
1 3220 CLS

2780 NEXT
2790 DATA RAI,RAS,RA, RONS, REZ, RONT
2800 V$=LEFT$(VE$(V),LEN(VE$(V))-2)
2810 A=B:CLS:PRINT#1,"  FUTUR DE "3;VES(V)
2820 FOR I=1 TO 6
| | 2830 LOCATE 11,A: PRINT AR$(I);" ";V$;
| 2840 LINE INPUT R$(I)
2850 r$(i)=UPPER$(r$(i))

3230 A$="- CONJUGAISONS -
s 3240 FOR I=1 TO LEN(AS$)
250 B$=MID$(A$,1,1)
3260 FOR J=39 TO 20-LEN(A$)/2+I STEP-1
3270 LOCATE J,7:PRINT B$;
3280 LOCATE J+1,7:PRINT® *
3290 NEXT J
3300 FOR H=1 TO 1D0:NEXT

2860 IF FUT3$(I)<>R$(1) THEN 2900 e

| 3870 B 3320 AB$="- D3.1985 -

| :BBU e 3330 FOR I=1 TO LEN{(AB$)
- : b RETURN 3340 BA$=MID$(ABS$,1,1)
i 2300 INK 2,23, 1:PEN 2:80UND_1, 100,50, 7:LOCATE 3,A:PRINT'NON !! “ARS(I)3* *3V8iFUTIS(D);" 1 S d o e To IR S O

LOCATE 3,A:PRINT SPC(4) 3360 LOCATE J,13:PRINT BA$

| | 2910 GoTO 2870 3370 LOCATE J+1,13:PRINT"
i e VI 3380 NEXT J
|l | 2930 '--PASSE SIMPLE--3eme GROUPE-—--—- 3390 FOR H=1 TO 100:NEXT
1 2940 "~ PP el 3400 NEXT I
i 2950 RESTORE 2980: FOR I=1 TO & 3410 AA$="- ALBERT RIGAL -

30 31




3420
3430
3440
3430
3460
3470
3480
3490
3500
3510

FOR I=1 TO LEN(AA%)

BB$=MID$(AA%,1,1)

FOR J=39 TO 20-LEN(AA$)/2+1 STEP-1

LOCATE J,19:PRINT BB$

LOCATE J+1,19:PRINT" *

NEXT J

FOR H=1 TO 100:NEXT

NEXT 1

PL=1:DR1=399:DR2=63%

PLOT PL,PL:DRAW PL,DR1:DRAW DRZ,DR1:DRAW DR2,PL:DRAW PL,PL
I=1 TO 76 STEP 4:PLOT PL+I,PL+I:DRAW PL+I,DR1-1:DRAW DR2-I,DR1-I:DRAW DRZ-I,PL+I:DRAW P

3520 FOR
L+I,PL+I,2:NEXT:INK 1,18,1

3530
3540
3550
de
mps.

3560
ses

3370

3580
3590

FOR T=1 TO 4000:NEXT:INK 1,18:CLS:BORDER 25
PRINT#1," * CONJUGAISONS #*"

LOCATE 3,7:PRINT" Ce prugramme permet de faire reciter les conjugaisons des trois groupes
verbea.bela dans les quatre te

LOCATE 3,12:PRINT" Dix verbes differents sont disponiblesdans chague groupe,ils sont propo
aleatoirement.

LOCATE 3,16:PRINT" Ainsi 120 conjugaisons differentes sont possible avec ce programme.
INPUT#3," ———> ENTER ",W
RETURN
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